	Преподаватель
	Федоров Александр Владимирович

	Обратная связь с преподавателем:
	Электронная почта
	yaert.2020@mail.ru

	
	WhatsApp
	

	Дата предоставления  работы
	До 15.05.2020

	Дата
	12.05.2020

	Учебная дисциплина
	астрономия

	Урок  № 9,10
	

	Тема урока
	Конфигурация планет и условия их видимости. Синодический и сидерический периоды обращения планет. Законы Кеплера.

	Задание к урокам 9и10
	Просмотр видео по ссылке.        Разберите примеры тестовых заданий. Вопрос 1

Сколько больших планет насчитывается в Солнечной системе?

Варианты ответов

· 8

· 9

· 4

· Их точное число пока неизвестно

Вопрос 2

Сопоставьте определения и понятия.

Варианты ответов

· Верхние планеты

· Нижние планеты

Вопрос 3

Некоторые характерные взаимные расположения планет, Земли и Солнца, называются

Вопрос 4

Укажите условия видимости планет.

Варианты ответов

· Расположение планеты по отношению к Солнцу.

· Расположение планеты по отношению к Земле.

· Расположение планеты на эклиптике.

· Места положения наблюдателя.

Вопрос 5

Укажите конфигурации нижних планет.

Варианты ответов

· Верхнее соединение

· Нижнее соединение

· Элонгация

· Противостояние

· Квадратура

Вопрос 6

Укажите конфигурации верхних планет.

Варианты ответов

· Верхнее соединение

· Нижнее соединение

· Элонгация

· Противостояние

· Квадратура

Вопрос 7

Дайте определения:
1) Синодический период
2) Сидерический период
3) Противостояние

Варианты ответов

· промежуток времени между двумя последовательными одноимёнными конфигурациями планеты.

· промежуток времени, в течение которого планета совершает один полный оборот вокруг Солнца по орбите относительно звёзд.

· наиболее благоприятное время для наблюдения верхних планет.

Вопрос 9

Сопоставьте определения и понятия.

Варианты ответов

· Расположение небесных тел, при котором имеет место совпадение их долгот, с точки зрения земного наблюдателя.

· Положение планеты, при котором для земного наблюдателя её угловое расстояние от Солнца максимально.

· Положение небесного тела Солнечной системы, в котором разница эклиптических долгот его и Солнца равна 180°.

· Положение планеты, при котором угол между направлениями с Земли на верхнюю планету и на Солнце составляет 90°.

· Положение планеты, при котором она наиболее удалена от Земли и не наблюдается, так как теряется в лучах Солнца.

Вопрос 10

Нижние соединения Венеры повторяются через 584 суток. Период вращения Венеры относительно Солнца составляет

       1. Ближайшую к Солнцу точку орбиты называют…
А) Афелием;
Б) Перигелием;

В) Эксцентриситетом.

2. Ближайшая к Земле точка орбиты Луны или какого-нибудь искусственного спутника Земли называется…
А) Перигелием;
Б) Апогеем;
В) Перигеем.

3. Объясните с помощью закона Ньютона, почему спутники удерживаются на орбитах около своих планет.
А) На своей орбите около планеты спутник удерживается вследствие сложения двух движений – прямолинейного движения по инерции и движения к планете, вызываемого ее притяжением.
Б) На своей орбите около планеты спутник удерживается вследствие прямолинейного движения по инерции.
В) На своей орбите около планеты спутник удерживается вследствие движения к планете, вызываемого ее притяжением.
4. Приведите два факта, которые подтверждают аккреционную (аккреция – конденсация вещества) теорию образования Солнечной системы.
А) Все планеты обращаются вокруг Солнца в одном и том же направлении. Орбиты всех планет лежат почти в плоскости эклиптики.
Б) Планеты гиганты обращаются вокруг Солнца в одном направлении, а планеты земной группы – в другом направлении.
В) Часть планеты Солнечной системы обращаются вокруг Солнца с запада на восток, а другая часть – наоборот. Орбиты всех планет лежат почти в плоскости эклиптики.
5. Как меняется значение скорости движения планеты при ее перемещении от перигелия к афелию?
А) Уменьшается согласно второму закону Кеплера: в перигелии она минимальна, а в афелии максимальна.

Б) Увеличивается согласно второму закону Кеплера: в перигелии она максимальна, а в афелии минимальна.

В) Уменьшается согласно второму закону Кеплера: в перигелии она максимальна, а в афелии минимальна.

6. Почему движение планет происходит не в точности по законам Кеплера?
А) В Солнечной системе не одна планета, а много, и каждая из них испытывает со стороны других возмущения.
Б) В Солнечной системе не одна планета, а много, и каждая из них движется петлеобразно.
В) В Солнечной системе не одна планета, а много, и каждая из них практически имеет несколько спутников.

7. Как зависят периоды обращения спутников от массы планет?
А) Чем меньше масса, тем меньше периоды спутников.
Б) Чем больше масса , тем больше периоды спутников.
В) Чем больше масса, тем меньше периоды спутников.

8. Как далеко от Солнца находится планета, если ее орбитальный период составляет 8 лет?
А) 3 а.е.

Б) 2 а.е.
В) 4 а.е.

9. Большая полуось орбиты Марса 1,5 а.е. Чему равен звездный период его обращения вокруг Солнца?
А) 29, 3 лет
Б) 18,65 года.
В) 1,86 года.

10. Когда Земля (4 января) находится в перигелии, Солнце движется по небу с угловой скоростью 61' в сутки, а 4 июля, когда Земля в афелии, - 57' в сутки. Определите эксцентриситет земной орбиты.
2.Письменные ответы и решения отправьте преподавателю.

	
	

	Источник (ссылка)
	https://www.youtube.com/watch?v=t5qZpSrSSwg
http://shkolo.ru/vidimyie-dvizheniya-planet-i-konfiguratsii-planet/
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